

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Навстречу 60-летию СССР

ПО СИСТЕМЕ БАЛЛОВ...

Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик» вышло в то время, когда в цехе электросетей полным ходом шла ударная 60-недельная вахта.

И не случайно на собраниях, где изучалось постановление, раздел о развитии соревнования выделялся особо. В каких формах его вести, как избежать формализма при подведении итогов? — эти вопросы интересовали многих. Опереться было на что: имелся опыт в подготовке к полудекаметровому юбилею комбината, 59-летию цеха. Старались брать на вооружение лишь то, что доказало свою жизнеспособность. Появилось и кое-что новое. Скажем, не очень четким были раньше критерии определения победителей. Например, любая промашка коллектива оценивалась минусом. Какой же именно этот минус, какова степень вины (равно, как и степень успеха) — не учитывались.

Думая над совершенствованием соревнования, совет мастеров предложил воспользоваться системой балльных оценок, которая действует применительно ко всему коллективу в целом. Например, конкретная неполадка на том или ином участке оценивается снижением определенного числа баллов. И наоборот: каждое проявление инициативы, досрочный ремонт, снижение простоев оборудования, выявление и устранение причин аварий поощряется дополнительным баллом. Эта система, позитивная и стимулирующая, удачно сочетается с действующей в цехе системой оценки качества труда каждого работника. Она была одобрена бюро научной организации труда и взята на вооружение штабом по подведению итогов соревнования. Ежедневно после заседания штаба итоги выносятся на стенд, посвященный 60-летию образования СССР, оглашаются на графике у начальника цеха. Соответственно, с комментариями причин отставания того или иного звена.

Уже сегодня определены коллективы, уверенно претендующие на лидерство.

Шесть раз добивался победы третий участок подстанции, семь раз — лучшие результаты были на участке по ремонту силовых трансформаторов и подстанции № 93. Коллективом, удерживающим первенство несколько недель подряд, по итогам месяца выплачивается премия.

Неоценимую помощь в организации юбилейного соревнования на местах оказывают коммунисты. Они вместе с профсоюзными активистами следят за оперативностью наглядной агитации, обеспечивают гласность соревнования на сменно-встречных собраниях. Доброго слова заслуживают партгрупорг Н. Ф. Малов, парторганизатор К. В. Кожевникова.

Одним из важных направлений подготовки к 60-летию СССР является идейно-политическое, патриотическое и интернациональное воспитание трудящихся. Надежным помощником служит политическая книга. Уже несколько лет активно занимается распространением политической литературы в цехе электросетей М. Д. Коневский. В дни получения традиционно устраиваются выставки новинок. Теме приближающегося юбилея СССР посвящена специальная подборка. Активнее стала действовать и цеховая организация общества «Знание». Стараясь шире привлекать к выступлениям с лекциями и беседами инженерно-технических работников.

Подготовка к 60-летию СССР дает как бы новые точки социалистическому соревнованию, задает важные струнки в настроении людей. Ежедневно меняющиеся итоги позволяют объективно судить о тех трудовых подвигах, которые каждый коллектив, каждый работник готовит к 60-летию СССР.

Г. САШКО,
заместитель секретаря парторганизации цеха электросетей.

...И ЛИЦЕВОМУ СЧЕТУ

Ежедневно без двадцати три в сортопрокатном цехе включается селектор. Передаются итоги работы за прошедшие сутки, называются лучшие люди, и обязательно при этом делается упор на экономию.

Такая форма подведения итогов получила права гражданства в цехе с начала нынешнего года. Она помогает обеспечивать гласность и сравнимость соревнования, посвященного 60-летию СССР. На участках заведены лицевые счета экономии. Здесь с точностью до тонны, до киловатт-часа подсчитывается, насколько экономически используется топливо, металл, электроэнергия на каждом стане и в целом по цеху. Этот показатель является одним из решающих при подведении итогов за неделю. Уже десять раз пример экономичной работы показывала первая бригада стана 500. А допущенный в феврале перерасход топлива на стане 300 № 1 явился предметом разговора на заседании цехового партбюро, где заслушивался начальник участка В. Г. Остапенко. В нынешнем ме-

сяце дела на стане налаживаются. В постановлении ЦК партии о 60-летию СССР подчеркнута, что главное внимание должно быть сосредоточено на достижении высоких конечных результатов при наименьших затратах сырья, материалов, электроэнергии, топлива.

Именно это требование отражено в обязательствах сортопрокатчиков, взятых к славному дате: сэкономить 420 тонн условного топлива, полтора миллиона киловатт-часов электроэнергии, 47 тысяч тонн металла. На сегодняшний день сберегли 12,5 тысячи тонн металла, свыше 300 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Н. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь парторганизации сортопрокатного цеха.

На правом фланге пятилетки

Имя Николая Васильевича Попова, которого вы видите на этом снимке, хорошо известно труженикам второго листопркатного цеха, где он работает вальцовщиком на стане «кварто».

Профгруппорг бригады отделочного отделения Н. В. Попов умело гасит пламя, апеллируя на выполнение социалистических обязательств, что дает возможность труженикам добиваться победы в соревновании.

На снимке: Н. В. Попов. Фото И. Нестеренко.



СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ЛЕКЦИЙ, ДОКЛАДОВ, БЕСЕД К 60-ЛЕТИЮ СССР

60-летие СССР — праздник дружбы и братства всех советских народов.

Шесть десятилетий труда и победы.

Создание СССР — продолжение дела Великого Октября.

Образование СССР — триумф ленинской национальной политики.

В. И. Ленин — основатель и руководитель Советского многонационального государства.

СССР — социалистическое Отечество всех народов нашей Родины.

Советский народ — новая историческая общность людей.

КПСС — авангард советского народа.

В единстве с народом — сила партии.

В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа.

Великая преобразующая сила марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

КПСС — партия интернационалистов-ленинцев.

XXVI съезд КПСС о дальнейшем укреплении дружбы народов СССР.

Творческое развитие КПСС ленинского учения по национальному вопросу.

Л. И. Брежнев о Родине, об интернационализме и дружбе народов.

Конституция СССР — воплощение ленинских принципов национальной политики.

Развитой социализм — историческое завоевание всех народов СССР.

Социально-политическое и идейное единство советского общества.

Государство — сознательность масс.

Рабочий класс — ведущая сила интернационального сплочения народов.

Развитие национальных отношений в условиях развитого социализма.

60-летие СССР — праздник социалистического интернационализма.

Дружба народов СССР — могучий источник творчества масс.

Дальнейшее сближение наций и народностей СССР.

Единый народнохозяйственный комплекс — материальная основа дружбы народов СССР.

РСФСР — первая среди равных. Наша республика в XI пятилетке.

Москва — столица Советского Союза.

БАМ — стройка всенародная.

Западная Сибирь — Родина.

Преобразование Нечерноземья — дело всех республик СССР.

Наш коллектив — частица великого многонационального братства.

Интернациональные связи нашего коллектива.

Мы дружкой ленинской силой.

Общенародный характер социальной политики КПСС.

Забота партии о благе народа.

Все для человека, все во имя человека.

Чтобы лучше жить — надо больше и лучше работать.

Успехи советской науки.

Расцвет и взаимообогащение национальных культур.

Русский язык — язык великого братства народов.

Мы — советский народ.

Мы — патриоты, интернационалисты.

Преимущества социалистической демократии.

Внимание к людям — важная черта ленинского стиля работы.

Социалистический образ жизни — великое достижение советских народов.

Советское государство — это власть трудящихся.

Советы народных депутатов — политическая основа СССР.

Советские профсоюзы — влиятельная массовая организация трудящихся.

Ленинский комсомол — школа патриотического и интернационального воспитания молодежи.

Советская Армия — армия дружбы народов.

Защита социалистической Родины — священный долг каждого гражданина СССР.

Международное значение обра-

зования и успешного развития СССР.

Развитие мировой социалистической системы.

Содружество братских стран социализма.

Миролюбивый, интернационалистский характер внешней политики СССР.

Антинародная сущность современного империализма.

Программа мира на 80-е годы — в действии.

Агрессивным устремлениям империализма — твердый отпор.

Обострение национальных противоречий при капитализме.

Советский Союз — надежный оплот народов в борьбе за мир, независимость, социальный прогресс.

Советский Союз — последовательный борец против колониализма, неоколониализма и расизма.

Национализм — орудие подрывной деятельности империализма.

Повышать революционную бдительность советских людей, их классовое сознание.

Красота и величие человека труда.

Умножим наш вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Решение продовольственной проблемы — задача общенародная.

Животноводство — ударный фронт.

Работать эффективно и качественно, с полной отдачей сил — наш патриотический и интернациональный долг.

Бережно расходовать сырье, материалы, электроэнергию, топливо.

Решительно бороться с недостатками, крепить трудовую дисциплину.

Выше знамя социалистического соревнования за успешное выполнение планов XI пятилетки!

Выполним и перевыполним задания 1982 года.

Ознаменуем каждый день юбилейного года ударным трудом.

Решения XXVI съезда КПСС — выполним!

60-летию СССР — достойную встречу!

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Кому на пользу?“

На статью, опубликованную под таким заголовком в вашей газете 16 февраля, сообщая, что разрядка по количеству и качеству металлургии для второго участка цеха № 2 поступает от производственного отдела комбината. Адресована вагон производств в полном соответствии с разрядкой и первоочередными документами. Поступление лома, не соответствующего документам, не зависит от железнодорожников. При наличии трудностей по выгрузке и по просьбе руководства копрового цеха

№ 2 производится переадресовка вагонов.

Г. ВУРАЧНИН,
и. о. начальника управления ЖДТ

„Скрытые резервы“

По существу замечаний, содержащихся в статье «Скрытые резервы» («Магнитогорский металл», 25 февраля), сообщая, что на стане 500, как и во всем сортопрокатном цехе, проводится целенаправленная работа по повышению деловитости сменно-встречных собраний, дальнейшему укреплению их мобилизующей роли в коллективах бригад. На сменно-встречных собраниях постоянно проводится анализ и оценка работы каждого трудящегося за прошедшую смену, ставятся за-

дачи на предстоящую. В частности, снижены оценки и скорректированы на премии механику С. Н. Головлеву и оператору А. А. Шапкину, в адрес которых содержалась критика в статье.

Руководством стана разработана и успешно реализуется программа подготовки оператора из числа резчиков-правильщиков, нагревальщиков. В каждой сменной бригаде проводится подготовка операторов с целью достижения взаимозаменяемости в их работе.

Предусмотрено распространение опыта передовых мастеров. Так, в IV квартале 1982 года будет проведена школа по передовому опыту мастера Б. А. Сабурнина.

В. ФЕЛЬДШЕРОВ,
начальник сортопрокатного цеха.

„Если придут слушатели...“

По опубликованной в вашей газете под таким заголовком статье (25 февраля 1982 года) сообщая, что в ремонтно-строительном цехе В. Н. Свиридов не является постоянным пропагандистом в комсомольской подгруппе. В декабре 1981 года он временно привлечен к проведению занятий.

В январе 1982 года и в последующее время занятия проводил возвратившийся из отпуска Г. И. Булибаев. Это опытный пропагандист, ведет занятия на протяжении нескольких лет подряд. Занятия проходили на высоком уровне.

В. ОВСЯНКИН,
секретарь парторганизации РСЦ.